

忆往昔峥嵘岁月 看今朝奋斗强国

应楚苑

又到了9月30日,这是烈士纪念日,目的是缅怀英雄烈士的丰功伟绩,弘扬爱国主义精神,传承红色基因,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神动力。爸爸前段时间带我参观了刘英烈士陵园,祭拜英烈。参观过程中,我一路感动着,正是因为有无数先烈的前赴后继、奋勇献身,才有我们国家今天的繁荣富强、幸福安康。

刘英烈士陵园是在原浙江省委第一书记刘英等烈士牺牲地旧址上修建,位于方岩风景区的马头山麓,掩映在青山翠绿之间。始建于1953年,1988年被定名刘英烈士陵园。目前,刘英烈士陵园内有永康革命烈士纪念碑、刘英烈士墓、张贵卿烈士墓、永康十三烈士墓、永康零散烈士墓区、刘英张贵卿殉难处、红军亭、革命纪念馆等,总占地面积3万多平方米。刘英烈士陵园是浙江省重点文物保护单位、爱国主义教育基地、党史教育基地、国防教育基地、重点烈士纪念设施保护单位。

党从1921年的红船开始启航,扬起了中华民族崛起的风帆,星星之火照亮整个中国,也是在向世界宣告,中国这头睡狮正在觉醒!

砍头不要紧,只要主义真,表现了共产党人对信仰的忠贞不二,宁愿牺牲生命,也绝不放弃信仰。刘英

被捕后,押解到方岩,特务对其每天或隔日审问一次,采用疲劳审讯手段,想从刘英口中得到党的机密,但刘英坚贞不屈,严守党的秘密。先烈们的信仰高于一切,这不仅仅是信仰,更是一种理想和希望,希望推翻官僚主义、资本主义、封建主义三座大山的旧中国,建立人人平等、不受压迫的新中国。尽管这信仰对当时的一些共产党人来说可能看不到了,但他们仍然为之奋斗,仍然为之不顾一切。

党成立后的28年,历经磨难。为惜头颅心故国,甘将热血沃中华,中国共产党人抛头颅,洒热血,忠实地践行着初心和使命,无数像刘英这样的英雄烈士英勇牺牲。据不完全统计,从1921年到1949年,全国牺牲的有名可查的革命烈士就有370多万人,无名烈士就更多了。从土地革命到抗日战争、解放战争,从白山黑水到海南岛,从东部沿海到西部新疆,可以说,我们的每一寸国土都洒下了英雄的鲜血。

历史是最好的教科书,革命精神就是我们最好的精神财富。要学习先烈们坚定信仰、不怕牺牲,始终为人民谋幸福的崇高理想。我们一定要牢记红色政权是从哪里来的,新中国是怎么建立起来的,没有先烈们的前仆后继,就没有新中国。

百年时光流逝,时间的长河滚滚向前,中国共产党领导中国人民走在中华民族伟大复兴的新征程中。当今的中国,在中国共产党的坚强领导和一代又一代革命者、建设者的不懈奋斗下,取得了令当今世界刮目相看的瞩目成就。5G技术领先全球,量子通信世界第一,上有天问,可去九霄揽月,下有蛟龙,可至九渊闹海,倡导全球人类命运共同体,提出共建一带一路倡议,杂交水稻解决生存难题,脱贫攻坚奏响胜利凯歌。

一代有一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。一代代中国人接过前辈们的接力棒,展现新一代人的风华正茂。作为新时代的青少年,我们要担当起强国的重任,只争朝夕,不负韶华,从努力学习做起,为以后的个人发展和祖国建设打好基础。同时,我们也不能两耳不闻窗外事,要关心国家大事,培养家国情怀。少年应有志,不动如山,为国为民,应当树立远大理想,挺身而出,勇往直前。岁月因青春慨然以赴更加美好,世间因少年挺身而出而更加瑰丽。生逢盛世,我们享受着新时代的和平阳光,更应书写新时代的奋斗华章。

山河无恙,强国有我!请先烈们放心,伟大中国梦必将在我们这代人中实现。

军武立威 科技强国

黄云

再访方山口,发现红军广场上多了两辆坦克,一群孩子正在爬上爬下玩得不亦乐乎。走近细看,居然是真的坦克!手抚着这雄风犹存的钢铁战士,不由让我心生感慨。

军队武器的进化过程,映照着祖国发展强大的历程。在距离红军广场不远的红三团纪念馆,展陈着一些永康红军武器,有钩刀、梭镖、稻秆叉等,其实大多是新楼一带的农业生产工具。据永康党史记载,红三团攻打壶镇那天,红军战士们带着土枪、土铳、快枪、抬枪、竹扁枪、马刀、棍棒、稻秆叉,抬着土炮,雄赳赳、气昂昂地从新楼出发。那样的攻城硬仗,战士们手执的武器仍是以农具为主,可知当时武器的低劣。小米加步枪,正因为武器过于简陋,大量红军牺牲,无论在中共党史还是永康党史上,都是损失最惨重的。

学习党史中看得最憋屈的是抗日战争。无论是正面战场还是游击战场,中日双方的武器差距太过明显。中华民族是善良的民族,虽然早在一千多年之前就发明了火药,但跟火药密切相关的现代化武器研发却远远落后于世界其他国家。

日本则不然。日本作为岛国,一直谋划着向外扩张和侵略,执行富国强兵政策。到1937年悍然发动卢沟桥事变之前,日本全国总兵力400多万,海军有4个舰队,大型舰艇200艘,陆海军航空兵中队91个,飞机2600多架。

而中国当时的空军几乎为零!日军在地面部队入侵永康前,就多次派出飞机轰炸永康,不仅给永康城乡造成巨大破坏,更给永康人民造成了深重灾难。面对日军突如其来的飞机,永康民众或仰天眼睁睁地看着,或惶恐无措地四处躲藏,毫无还手之力、毫无还手之法!每当读到这一段历史,总令我不禁悲愤扼腕长叹。

在永康城区的抗美援朝雕塑公园也有武器展示,那是曾经参加抗美援朝战争的退役战斗机和高射炮。抗美援朝战争离抗日战争不远、离解放战争很近,由此造成中国人民志愿军所用的武器很杂:有日军留下来的、有国民党处缴获的,有美式的、苏式的、捷克式的。永康的抗美援朝老兵,曾回忆说作战中子弹打完了,向旁边战友借都不一定管用,枪支型号不对,子弹不一样。我感同身受,除了着急、愤怒,唯有叹息。

抗美援朝战争,中国人民志愿军以弱对强,终于赶走了豺狼取得了胜利,却也付出了惨重的生命代价。究其原因,还是因为武器不如人家。痛定思痛,痛何如哉!毛泽东说,落后就要挨打,这句话在任何时期的国际关系中都仍适用。

今年,为了庆祝八一建军节,解放军西部战区在8月1日当天首次公开了精心制作的宣传片《西部雄风》,大力宣传投身强军事业、扎根奉献西部的官兵。视频中,西部战区的各型重装备排队列阵,光99A坦克就至少有80辆,妥妥一个重装合成旅的规模。这铁甲云集的大场面,点燃了广大军迷的热血,也让我看得心情澎湃。经过一代代科学家及铁血军人的接续努力,如今中国军武不仅足以自保,更具备了睥睨天下的底气!

回望军队武器迭代升级之路,何尝不是咱们国家从积贫积弱到站起来、强起来走过的艰难历程。

中华民族自古尚武而不好战,然而不可否认,强大的军事力量能为国家和民族赢得荣誉和尊严。在当前国际形势下,国家安全面临着诸多挑战和威胁,提高国防实力是维护国家安全和稳定的有力保障。

军事科技是科技创新的重要领域。看着自豪挺立在红军广场坦克上的少年,我对祖国未来充满信心和希望。

品历史滋味 尝文化珍馐

倪芯悦

一段岁月,波澜壮阔,刻骨铭心;一种精神,穿越历史,辉映未来。都说要了解一座城先从这座城的博物馆开始,趁着假期,我来到永康博物馆,开启了一场穿越时空的文化追寻之旅。

步入博物馆,一股沉静庄严的气息扑面而来,仿佛瞬间将我从喧嚣的现代都市拉回到了遥远的过去。整个展厅分为在遥远的地质时代、百工之乡、五金之都和方岩庙会的故事三大单元,系统介绍了永康的地质变化、社会变迁和民俗风情。古老的器物、丰富的展品,犹如时间的指针,都在静静地诉说着永康这座城市的故事。我们的祖先在这片热土上辛苦劳作,一代代生生不息,薪火相传。

自然伟力塑造美丽永康

在展厅昏暗的灯光下,我踏上了这时间的长河,随着数万年的光阴流转,来到了遥远的地质时代。距今1.5亿年的侏罗纪,是中国各地硅化木形成的重要时期。参天的古树,历经千万年的洗礼,已转化成化石的形态。我想在很久很久以前,我们现在居住的永康可能是一片水城吧,被发现的永康螺和永康鱼类化石就是最好的证明。

正当我浮想联翩时,突然,从远处传来一声声、一阵阵恐龙洪亮的叫声。我循声走去,眼前出现了一只庞然大物,原来是一只梁龙。它那高高的身体像一堵墙,长长的脖子像一条长水管子。它的嘴巴宽宽大大的,难怪吼声那么洪亮。它不停地摇头摆尾,仿佛在跟我热情地打招呼。前方大屏幕上的视频吸引着我驻足观望,永康方岩山的地貌和石鼓寮的形成原理被清晰而立体的还原,知识变得可以触碰,我不禁赞叹大自然的鬼斧神工真奇妙啊!

五金精神锻造五彩永康

时间之河带着我向前缓缓流淌,经过漫长的地质岁月,我们来到了人类出现后的永康。不屈的永康人发扬古越人精耕细作和永康学派事功务实的精神,继承了金属锻造加工的工艺传统,走出了一条以五金为特色的百工之路。一根扁担,宽又长,风风雨雨走四方,攀高山,过大岭,天作被来地当床,打铜、修锁、钉秤、补锅、补铜壶。这首永康耳熟能详的童谣记录着我们祖辈辈的永康人挑着扁担,凭借着那股敢拼敢闯、吃苦耐劳的精神走遍大江南北,将永康百工技艺传向四面八方。他们肩挑箱笼、行担,民间广泛流传着打铜打铁走四方,府府县县不离康的民谣,正是永康百工文化的真实写照。

在永康,五金是最突出的行业,永康的工匠精神源远流长。博物馆

里特别展示了永康历史上的银器铺、铁器铺等,它们看上去十分粗糙,却又十分规整。可以想象,我们的祖先们在没有任何先进工具的情况下,是怎样辛苦地将它们打磨成器。这些器具,无不凝聚着我们祖先能工巧匠的心血和才智,也为我们讲述了那个时代的辉煌与沧桑。

方岩庙会展示魅力永康

永康文化丰富多彩。博物馆里浩浩荡荡的庙会游行方阵吸引了我,里面有一组迎神队伍的微雕模型,一个个形态各异、动作不一,有踩高跷、九狮图、十八蝴蝶等民俗表演,热闹非凡。迎神队伍中英武的罗汉班、翩翩起舞的十八蝴蝶,让我深切体会到永康文化性格中鲜花一般的绚丽和柔情,让我切实感受到了非遗的魅力。

博物馆,这个收藏前人记忆的地方,也是后人传承文化的平台,用它独特的方式,让我感受到了时间的厚重与思想的奇迹。

绚烂多彩的文物与非遗令人着迷,浩如烟海的先贤哲思令我震撼。我坚信,文化遗产不只是历史的遗留物,更是我们承接过去、通达未来的桥梁。只有当我们真正珍视和传承这些文化遗产,才能让他们在新时代焕发出新的生机与活力。

让我们共同守护这些宝贵的文化遗产,让它们在我们心中生根发芽,为未来的世界增添更多的色彩与温度。